

安徽省生态环境厅成立后,工作领域更宽,任务更重。全省生态环境系统全体干部职工不忘初心、牢记使命,坚决贯彻习近平生态文明思想,围绕安徽省生态文明建设中心工作,发扬生态环保铁军精神,抓住机遇,迎难而上,从顶层设计到全面部署,从热情服务到严格执法,深入开展生态环境治理,使全省生态环境质量持续改善。



▲2019年5月14日,安徽省委书记李锦斌赴芜湖市采取“四不两直”方式调研奇瑞新里城生活污水直排、保兴埠和板城埠黑臭水体治理等情况,省生态环境厅厅长徐恒秋陪同调研。



▼2019年5月28日,安徽省长李国英赴蚌埠、淮南、蚌埠、滁州4市调研淮河干流安徽段生态环境保护工作,考察了水质监测站、污水处理厂、自然保护区等。



党建篇

2019年1月28日,召开全省生态环境保护工作暨全面从严治党工作会议。全面落实习近平生态文明思想、全国及全省生态环境保护大会和全国生态环境系统全面从严治党工作会议视频会议精神。

2019年4月23日,召开全省生态环境系统以案为鉴、正风肃纪”专项治理动员会,教育广大党员干部切实提高防腐拒变能力。会后,省生态环境厅组织党员干部赴庐江白湖监狱开展警示教育。

2019年5月17日,省生态环境厅举行“党员集体政治生日”仪式,组织党员重温入党誓词和入党志愿,进一步增强党员的党性意识。

2019年6月13日,省生态环境厅召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。厅党组书记、厅长徐恒秋出席会议并作动员讲话。活动期间,开办了主题教育读书班,开展了7次集中研讨,编印了学习题库,开发启用了OA系统线上答题,开设了党组书记专题党课,召开了学习贯彻党章报告会等。

2019年6月28日,省生态环境厅与共建单位怀远县举办庆祝中国共产党建党98周年文艺汇演活动,省文化馆、怀远县委及县政府领导出席活动,省厅领导、机关处室事业单位干部职工约300人观看了演出。

2019年7月2日,省生态环境厅党组召开“以案为鉴、正风肃纪”专项治理专题民主生活会。厅党组书记徐恒秋带头进行对照检查,紧密联系工作实际,认真查摆不足,深刻反思原因,提出整改措施,并虚心听取其他党组成员的意见建议。厅党组成员依次围绕“四个谈清楚”逐一进行了对照检查,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,结合自身思想认识和工作实际,查摆问题,分析原因,开展批评和自我批评。

2019年9月30日,为庆祝中华人民共和国成立70周年,省生态环境厅举行隆重升旗仪式和“歌唱祖国 喜迎国庆”歌咏会,激励广大干部职工继承和弘扬革命先烈的光荣传统,坚定信念、振奋精神,以饱满的热情投身生态环境保护工作,为打赢污染防治攻坚战,加快建设现代化“五大发展”美好安徽注入了强大的精神动力。

2019年10月25日,省生态环境厅组织开展“美丽安徽 环保志愿行”志愿服务活动,邀请省文明办、省直工委、团省委相关人员赴安庆市进行观摩。



宣传教育篇

2018年11月26日,安徽环保“双微”正式更名为“安徽生态环境”。截至11月26日,共编发微信文章1240余篇,年阅读量300万次,微博粉丝18万人,在全国环保类新媒体微信影响力排行榜上基本稳定在省级前十位。2019年10月,3篇文章跃居环保新媒体传播TOP10。

2018年12月10日,安徽省生态环境厅举办新闻发布会,通报污染防治攻坚战暨秋冬季大气污染综合治理攻坚战行动相关情况。截至2019年11月底,共以省政府名义召开1次,以厅名义召开7次新闻发布会。

2019年3月5日,省生态环境厅、省妇联、省教育厅联合印发通知,对82个省级绿色家庭、37所省级绿色学校(幼儿园)、8个省级环境教育基地进行命名。9月9日,联合省文明办印发《关于开展安徽省2019年省级绿色社区评估命名工作的通知》,在全省范围内开展第六批省级绿色社区评选活动。

2019年4月30日,省生态环境厅、省住建厅联合印发《安徽省2019年环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放实施方案》。截至目前,全省52家相关单位累计开放近300次,接待各类参观群众达12000人次。

2019年5月7日,印发《安徽省生态环境舆情监测与处置管理规定的通知》,规定对相关舆情应及时开展调查处理并在规定时限内反馈处置结果。至今共编印《一周舆情动态》27期253条;《生态环境舆情反馈》24期189条;月度分析10期,下发通报5期。

2019年6月2日,为宣传“保卫蓝天,绿色出行”理念,举办“美丽安徽,一‘骑’行动”共享单车骑行活动。500名志愿者在牛角大圩彩色赛道骑行。

2019年6月4日,举办环境日宣传、安徽环保宣传周暨“江淮环保世纪行”启动仪式。省人大常委会副主任李明出席仪式并向记者代表授旗。厅长徐恒秋主持。活动现场,通过制作宣传展板、发放资料等形式,向群众提供咨询,宣传生态环保知识。

2019年8月12日,组织中国环境报、安徽日报、安徽广播电视台、中安在线等媒体围绕“建设美丽中国”赴马鞍山、芜湖、宣城3市进行伴随式采访,发表了《薛家洼:生态客厅“绕”铜城 一江清水向东流》等近20篇优秀稿件。10月15日,21日组织中国环境报、安徽卫视等5家媒体赴淮南、淮北、滁州、黄山4市就省第二轮环保督察进行伴随式采访。11月7日,组织人民日报、新华网等15家网络媒体对合肥市、黄山市、旌德县的生态文明建设进行采访,发表各类稿件50余篇。

2019年8月22日,省生态环境厅先后在铜陵、滁州、阜阳等8个市举办“服务大局普法行”主题实践活动,开展法治巡回宣讲,生态环境部门工作人员、重点企业环保负责人等近千人参加活动。

2019年10月29日,上级生态环境部门下发《关于2019年9月份政务信息采用情况的函》,通报表扬安徽省政务信息报送工作。截至10月底,省生态环境厅共编报政务信息3107条,其中报送生态环境部985条,采用320条,条数和积分均位居全国前列。

2019年11月8日,省生态环境厅、安徽广播电视台联合举行“青山绿水皖江行——全国广电媒体践行‘四力’融媒体采访安徽行”活动。全国30家广电媒体,近4百人采访团深入合肥、马鞍山、铜陵、池州、黄山5市,围绕生态环保主题在安徽开展大型融媒体采访活动。采访团共发稿900余篇,现场连线与录播节目近200条,微信、微博、抖音等各种新媒体总阅读量为323.9万。

安徽省环保宣教中心供稿

机遇当前 重任在肩

安徽省生态环境厅成立一周年大事记



机构改革篇

2018年11月27日,安徽省生态环境厅举行揭牌仪式,同时召开干部职工大会,副省长何树山为生态环境厅揭牌,省委组织部副巡视员王军宣读了省委决定,徐恒秋任首任厅长。

2018年12月29日,省委办公厅、省政府办公厅联合印发《安徽省生态环境厅职能配置、内设机构和人员编制规定》。

2019年3月1日,安徽省生态环境厅召开机构改革工作动员大会暨转隶人员欢迎会,徐恒秋发表

机构改革工作动员讲话。

2019年3月22日,省委办公厅、省政府办公厅印发《安徽省生态环境厅机构编制规定》,明确生态环境厅机构编制事项,省委组织部副巡视员王军宣读了省委决定,徐恒秋任首任厅长。

2019年8月27日,全省乡镇生态环境保护工作推进会在亳州市召开,学习推广亳州市工作模式,安徽省委书记李锦斌作出批示。9月26日,省环委办印发《关于加强基层生态环境机构建设工作的意见》。



高位推动篇

2019年3月19日,安徽省委书记、省环境保护委员会主任李锦斌主持召开省环境保护委员会会议,安徽省长、省环境保护委员会主任李国英出席会议并讲话。会议听取了关于省环境保护委员会2018年工作以及2019年重点工作安排的汇报,审议了《安徽省环境保护委员会2019年工作要点》。

2019年3月27日,李锦斌赴马鞍山市采用“四不两直”方式(不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场)调研薛家洼区域非法码头清理整治,雨山河沙

塘段水体黑臭、尖担沟和昭明沟黑臭水体整治等情况,并在马鞍山市主持召开座谈会。

2019年4月1日,省委、省政府召开长江安徽段生态环境保护“大保护大治理大修复、强化生态优先绿色发展理念落实”专项攻坚行动动员会,部署解决“23+N”突出生态环境问题。李锦斌出席会议并讲话,李国英主持会议。

2019年5月11日,中央第三生态环境保护督察组对安徽省开展“回头看”情况反馈会在合肥市召开。督察组

通报督察意见,李锦斌作表态讲话,李国英主持反馈会。

2019年5月14日,李锦斌赴芜湖市采用“四不两直”方式调研奇瑞新里城生活污水直排、保兴埠和板城埠黑臭水体治理等情况,并在芜湖市主持召开座谈会。徐恒秋陪同调研并参加座谈会。

2019年5月28日,李国英赴蚌埠、淮南、蚌埠、滁州4市调研淮河干流安徽段生态环境保护工作,考察了水质监测站、污水处理厂、自然保护区等,主持召开座谈会。徐恒秋陪同调研并参加座谈会。

2019年6月24日,李锦斌赴铜陵、池州、安庆3市采用“四不两直”方式调研生态环境问题整改情况,并在安庆市主持召开座谈会。徐恒秋陪同调研并参加座谈会。

2019年6月15日,李国英赴安庆、池州两市采用“四不两直”方式调研突出生态环境

问题整改情况。徐恒秋陪同调研。

2019年7月12日,李国英赴铜陵、马鞍山、芜湖3市采用“四不两直”方式调研突出环境问题整改情况,并在芜湖市主持召开座谈会。安徽省生态环境厅副厅长罗安陪同调研并参加座谈会。

2019年7月29日,省委、省政府在马鞍山市召开长江安徽段突出生态环境问题整改现场调度会,专题研究长江(安徽)段突出生态环境问题整改工作。李锦斌出席会议并讲话,李国英主持会议。

2019年9月25日,李锦斌在亳州市蒙城县采用“四不两直”方式实地督导调研生态环保工作,强调要深入推进“三大一强”攻坚行动,进一步加大生态环境问题排查、治理力度,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。徐恒秋陪同调研。



生态环境保护篇

2019年1月11日,安徽省首家环境损害司法鉴定机构——安徽省环境科学研究院司法鉴定中心揭牌成立。安徽省生态环境厅厅长徐恒秋、安徽省司法厅厅长姜明参加揭牌仪式。司法鉴定中心的成立,填补了安徽省环境损害司法鉴定机构的空白,标志着安徽省推进生态环境损害赔偿制度改革迈出坚实一步。截至目前,全省16市共计办理生态环境损害赔偿案件28件。

2019年4月19日,安徽省长江入河排污口排查整治暨长江保护修复攻坚战工作推进会在芜湖市召开,标志安徽省长江入河排污口排查整治工作全面启动。

2019年4月26日,召开全省重点污染源自动监控设备安装、联网、运维监管“三个全覆盖”专项工作推进会。标志着安徽省率先开展重点污染源自动监控设备“三个全

覆盖”工作进入新阶段。目前,已完成1500余家企业自动监控设备安装、联网和运维监管。

2019年5月20日,召开全省长江经济带水质自动监测能力建设工作会议。启动长江经济带水质自动监测能力建设项目建设工作。目前共新建23个水质自动监测站。

2019年6月5日,安徽省生态环境大数据资源中心建成投运,实现了全省大气、水、声环境以及固废、辐射等监测网络的可视化和数据分析,确保第一时间发现问题,在“三大一强”专项攻坚行动中,污染防治攻坚战中发挥科技支撑作用。

2019年6月21日,安徽省生态环境厅命名霍山县、广德县、太湖县、石台县、宣州区、明光市、肥西县、和县、含山县、凤台县为第二届生态环境厅生态文明建设示范县(市、区)。

2019年7月10日,举办全省地表水自动监测技术培训,启动“十四五”安徽省国控地表水和环境空气质量监测网设置和优化调整工作。

2019年7月23日,在全省抽调210人组建93个工作组,对长江航测发现的4587个疑似排口进行现场核查,初步确认入河排口2574个。

2019年7月23日,先后在安庆、池州两市组织尾矿库污染防治工作专题研讨,对尾矿库污染防治方案编制工作的完成时间提出明确要求。

2019年7月29日,安徽省生态环境厅、省自然资源厅、省农业农村厅、省水利厅、省林业局联合印发《安徽省“绿盾2019”自然保护地强化监督工作方案》,全年分三批次印发全省各级自然保护地人类活动遥感监测报告,共涉及自然保护地268个、点位6.22万个,经实地核查共发现违法违规问题868个。

2019年8月9日,安徽省第二届生态环境厅专业技术人员大比武活动在合肥市举行,全省25支代表队共115名选手同台竞技。通过省级赛共选拔出9名选手组成安徽

代表队,参加了10月全国第二届生态环境监测专业技术人员大比武决赛,并取得优异成绩,荣获生态环境监测综合比武团体二等奖、辐射监测专项比武团体三等奖,以及个人二等奖4个、三等奖两个。

2019年8月28日,省生态环境厅印发《关于表扬2018年度环境执法大练兵表现突出集体和个人的通报》,对5个市级集体、20个县级集体和28名个人予以通报表扬。

2019年9月12日,全省生态环境违法建设问题排查整治专项行动电视电话会议在合肥召开,副省长何树山出席会议并讲话。截至10月底,全省共排查生态区域违法建设问题1661个,1484个已完成整改。

2019年9月24日,安徽省生态环境厅印发《安徽省生态环境标准制修订清单》,制定排放标准16项、监测规范8项、管理规范10项、工程规范6项。通过逐步建立与经济社会发展水平及生态环境管理需求相适应的生态环境标准体系,为打好

污染防治攻坚战、建设现代化“五大发展”美好安徽提供有力支撑。

2019年10月30日,根据《安徽省人民政府办公厅关于进一步推进新安江流域生态补偿机制的实施意见》,印发《排污权管理工程实施方案》和《全民参与工程实施方案》。

2019年11月1日,全省辐射事故应急演练在阜阳市举行。演练采用了无脚本、全实战应急模式。

2019年11月14日,安徽省“三线一单”编制成果顺利通过生态环境部审核,以中国工程院院士王浩为代表的专家组对编制成果给予高度评价。通过“三线一单”编制工作,初步建立了覆盖全省、“落地”到市县和环境管控单元的“1+5+16+N”四级准入清单,有助于完善以环境影响评价为主线的污染防控体系。

2019年11月16日,徐恒秋受邀参加中国生态文明十周年论坛并发表题为《推进智慧监管,实施重点污染源自动监控“三个全覆盖”》的演讲。宣州区、当涂县、潜山市被命名为国家生态文明示范县(市、区),岳西县荣获“绿水青山就是金山银山”实践创新基地称号。



污染防治攻坚战篇

2018年11月30日,安徽省政府印发《巢湖综合治理攻坚战实施方案》,开展新一轮巢湖流域综合治理工作。截至2019年10月底,巢湖湖区水质由V类提升至IV类。

2018年12月2日,安徽省政府召开全省秋冬季大气污染防治调度会。全省史上规模最大、执法最严的大气污染防治强化督察全面开展。截至今年3月底,共开展7轮督察,检查污染源点位5149处,发现污染源1433处,交办突出问题5批(次)250个,推动解决了一批突出“涉气”问题。2018

年10月1日至今年3月31日,全省PM_{2.5}平均浓度为63.9微克/立方米,比上年秋冬季下降8.2%;全省重污染天数累计为105天,同比减少52天,顺利完成秋冬季大气污染防治攻坚战目标任务。

2019年2月2日,安徽省政府印发《安徽省饮用水水源地保护攻坚战实施方案》,全面开展乡镇及以下“千吨万人”水源基础信息调查工作。截至10月底,已划定“千吨万人”水源保护区1086个。

2019年3月31日,安徽省委办公厅、省政府办公厅印发《长江安徽段生态环境大保护大治理大

修复强化生态优化绿色发展理念落实专项攻坚行动方案》,明确了工作目标、12项主要任务和5项保障措施。截至10月31日,全省“三大一强”专项攻坚行动“23+N”共发现1303个突出问题,完成整改1128个,验收通过960个。其中警示片反映的23个问题,已完成整改12个,5个取得阶段性成效,其余问题正积极推进整改。

2019年4月8日,省“三大一强”专项攻坚行动前线指挥长、副省长何树山主持召开前线指挥部第一次全体会议。会议听取了省生态环境厅、省发展改革委、长江流域8市关于长江安徽段生态环境“23+N”问题整改进展情况汇报。

2019年5月23日,长三角区域大气污染防治协作小组第八次工作会议暨长三角区域水污染防治工作协作小组第五次工作会议在芜湖市召开。会议审议通过《长三

角区域柴油货车污染协同治理行动方案(2018-2020年)》和《长三角区域港口货运和集装箱转运专项治理(含岸电使用)实施方案》。会前,江浙沪皖联合签署《加强长三角地区省级以下生态环境协作机制建设工作备忘录》。

2019年7月29日,安徽省委、省政府在马鞍山市召开长江安徽段突出生态环境问题整改现场调度会,专题研究长江(安徽)段突出生态环境问题整改工作。李锦斌出席会议并讲话,李国英主持会议。

2019年8月26日,国家普查办核査组对全省第二次全国污染源普查数据开展质量核查工作,检查污染源170个,核查关键指标24458个,关键性指标差错率小于国家普查办规定的2%要求,顺利通过阶段性考核。

2019年9月20日,2019年安徽省生态环境保护督察工作启动

会议在合肥市召开,决定对淮北、蚌埠、阜阳、淮南、滁州、六安、宣城、黄山8市开展督察。副省长何树山出席会议并做动员讲话。省生态环境厅厅长徐恒秋参加动员会。

2019年10月24日,安徽省生态环境厅印发《关于开展安徽省重点行业企业用地土壤污染状况调查检测实验室筛选工作的通知》,全省共采集并分析检测表层土壤样品1.26万件、深层土壤样品926件、农产品样品3540件,获得有效检测数据2.4万个,完成农用地土壤污染状况详查。

2019年11月12日,长江经济带突出生态环境问题整改现场会暨推动长江经济带发展领导小组全体会议在马鞍山市召开。与会领导在马鞍山市现场考察了突出生态环境问题整改工作情况,观看了《长江(安徽)经济带生态环境问题整改纪实》电视专题片。